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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録 

 

招  集 
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松下局長 土井次長 森井議事調査担当局長補佐  
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 石橋議員 岡村議員 戸田議員 森谷議員 矢田貝議員  
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協議事件 

１ ９月定例会の日程について 

２ 米子市議会基本条例の検証について 

３ その他 
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午前１１時４２分 開会 

○稲田委員長 ただいまより議会運営委員会を開会します。 

協議事件１、９月定例会の日程について、こちらは資料１を御覧ください。  

９月定例会日程（案）として、以前お示ししておりますが、こちらの内容で取り進める

ことでよろしいでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○稲田委員長 では確認いたしました。  

こちらの案にて９月定例会進めます。よろしくお願いします。  

では、ここで執行部の皆様には退席願いたいと思いますが、委員の皆様よろしいでしょ

うか。 

〔「はい」と声あり〕  

○稲田委員長 では退席ください。しばらくお待ちください。  

〔執行部退席〕 

○稲田委員長 続きまして、協議事件２、米子市議会基本条例の検証についてでございま
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す。まずは資料２を御覧ください。  

以前整理表として出させていただいたものもございますが、こちらは評価表として改め

て作成しております。最後のページ、番号としては７ページ目になりますが、そちらの右

下にこのたびこれからお願いする内容でございますが、評価の段階、Ａ、Ｂ、Ｃ、検証対

象外として４つを示させていただいております。こちらの表に関しまして、また１ページ

目にお戻りいただいてになりますが、各条項のところに評価Ａ、Ｂ、Ｃ、または検証対象

外と記していただきまして、評価内容を、ないものはないとなりますが、あるものは評価

内容をつけて作成をしていただきたいと思います。作成に当たりましては、先ほど申しま

した以前お示ししております各会派から、あるいは一院クラブ遠藤議員も含めた会派から

出されております整理表も参考にしていただき、それから前回約４年前という言い方にな

りますかね、前の期の一番最後にこの議会基本条例の検証が行われておりますので、そち

らの資料もまた併せて議会事務局のほうから送らさせていただこうと思います。したがい

まして、その各会派から出されております整理表、それから前回のもの等を参考にしてい

ただきまして、こちらの評価表を７月３０日までに議会事務局に電子メールで送っていた

だきたいと思います。繰り返します。こちらの検証表を７月３０日金曜日までに議会事務

局でメールで提出いただきたいと思います。こちらについてはこの内容で進めたいと思い

ますが、よろしいでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○稲田委員長 では、確認いただきました。ありがとうございます。 

今後のスケジュールでございます。７月３０日までに提出いただいたものを明けた８月

初旬に整理した、まとめた表をまた議会事務局から送付させていただきます。その内容に

基づいて、次回でございますが、８月の閉会中の委員会のところからその協議に入りたい

と思います。また、日程は閉会中の委員会の日程をお知らせする段階でお送りさせていた

だきたいと思いますので、そちらで確認をお願いいたします。以上となりますが、よろし

いでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○稲田委員長 では、このように進めさせていただきます。 

土光委員。 

○土光委員 このスケジュールのことですが、今回評価表で、前はそれぞれの項目で具体

的に何か書きましたよね。これをまとめるというのは何かその２つの関係がよく分からな

いのですが、私は前のやつを基に議論するのかと思ったんですが、この評価表を改めてす

るというのは議論にどういうふうにするんですか。 

○稲田委員長 前回整理表でほぼもうそこで終わっていると、意見は出し尽くした、ある

いはほぼそれに近い状態の委員もいらっしゃるかと思います。それから、他の委員の意見

も聞いた上で、あるいは前回のものも参考とした上で、最終的にはこのＡＢＣ、それから

検証対象外というところにきっちりできるかどうかは別として、そこに区分けをしなけれ

ばなりませんので、これまでは意見を出していただいた、次も意見を出していただくんで

すが、今度はそのＡ、Ｂ、Ｃ、それから検証対象外というところを明記していただいたも

のを出していただきたいということになります。以上でございます。 

土光委員。 

○土光委員 だから、そういう評価を出して、この議運では最終的に議論の結果、最終的
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にどこが着地点なんですか。 

○稲田委員長 例えばで申しますと、一つの条項に対して、評価がＡ、あるいはＢなりを

決めるということですね。そこに対して、評価内容の文言があれば、それを加えるという

ことになります。ですので、各委員によってはＡと感じられる委員もいらっしゃれば、Ｂ

だったり、Ｃだったりしますので、そこのやっぱりまとめをしていきたいと思っておりま

す。以上です。 

土光委員。 

○土光委員 私は議運の最終的な着地点というのは、ＡＢＣとか評価を確定するのではな

くて、例えば評価でＢとかＣとか、それから前のときでいろんな問題点、提案とか出して

いると思います。それをどう実現していくかというのを議論して、方向性出すというのが

私は議運の役割だと思うのですが、単に評価だけして、それで着地点というのは私は違う

と思うんですが…。 

○稲田委員長 まず評価という部分は必ずしなければなりませんので、そこはＡＢＣ、あ

るいはそれに対する評価内容、こちらまとめた文言をつけるということで、変わりなく進

めたいと思います。それで、今後、将来に向かってこのようにしていくべきだという提言

がありましたらば、それはまたそれでまとめたいと思います。ただ、そのまとめたものの

着地点をどのようにするかということはまだ現時点では委員の皆さんから意見、評価そろ

っておりませんので、そのようなものがあれば、それに対してまとめたいとは思ってはお

りますが、現時点ではそれ以上のことの発言は控えておきたいと思います。以上です。 

土光委員。 

○土光委員 評価をするというのはそれは必要なことだと思います。ただ、それがそれで

おしまいではなくて、まだ足らない点、問題点、それを議論して、どういうふうにやって

いく方向性出すか、そういうことを議運で議論して提案していくということを着地点とし

て今後議論で進めていただきたいと思うのですが…。 

○稲田委員長 恐らくということでお話させてください。今まだ評価が最終的なものが委

員の皆様から出ていない段階で、私が先走ったことを言える立場ではありませんが、あえ

て想像も含めてお伝えするならば、そのような部分が出てきた場合には何らかのまとめの

対応は必要であろうかとは思っておりますが、またその場で副委員長、議長、副議長のお

知恵もいただきながら、いろいろと対応はしていきたいと思いますが、現時点ではここま

での答えということでさせていただきたいと思います。以上です。 

土光委員。 

○土光委員 私は先ほど言ったように、こういうふうに思うという意見を出したのですが、

委員長だけがそれに対して答えるのではなくて、ほかの委員の意見も聞いて、委員会とし

て最終的にこういったことでやっていこうというのはある程度議論が必要なのではないで

すか。 

○稲田委員長 そのようなことは起きうるのではないかと思ってはおりますが、まだ想像

の域ですので、ここまでの内容でとどめたいと思います。 

ほかございますでしょうか。 

土光委員。 

○土光委員 それからもう一つ、今後のスケジュールのことで、先回各会派からいろんな

意見とか出されて、かなりいろんな論点が私はあると思います。これをどういうふうに整
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理して、どういう方向性を出すかというのは、私はそれなりの議論の時間が必要なのでは

ないかと思うので、今後、次に８月中、閉会中ということですが、これは執行部も同席す

る必要はないと思いますので、できるだけ議運の時間を多くとって、集中的に議論できる

ような、そういった運営の仕方、スケジュールをしていただくことを要望します。 

○稲田委員長 要望ということで承りました。進行に関しましては私、それから副委員長

の意見もいただきながら、的確に進めていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

ほかございますでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○稲田委員長 そういたしますと、協議事件３に移ります。 

こちらは記載はございませんが、私から一点お伝えしたいと思います。 

議会運営委員会の開催のスケジュール管理につきましては、皆様厳格にお願いいたしま

す。以上でございます。 

以上で用意したものは終わりました。委員の皆様からほか何かございますでしょうか。 

土光委員。 

○土光委員 前回までも多少議論していますが、この委員会のネット中継の協議、これは

どういうスケジュールで、どう進めていくのか、きちんと委員長から出していただきたい

のですが…。 

○稲田委員長 現在の新型コロナウイルスの感染状況がある程度落ち着くまでは、現状の

ままと思っております。落ち着くという目安がなかなか私からも何人、あるいは何月何日

という明確な基準は現在出せない状況でございます。以上でございます。 

土光委員。 

○土光委員 コロナの状況が目安がつく、落ち着くまでは協議自身入らないということで

すか。 

○稲田委員長 そのように考えております。 

土光委員。 

○土光委員 それって私はコロナの状況落ち着かなくても協議自身はできると思います

ので、それが落ち着くまで協議自身をスタートしない、協議しないというのは私はおかし

いと思います。現に例えば、今日の議運の陳情に関しての委員長報告でも、委員長はこう

言っていますよね、当委員会では現在委員会のネット中継を協議しているところであり、

云々って言っていますよね、これと明らかに矛盾するじゃないですか、今の考え方、方針

は。協議始めてください。スケジュール出してください。 

○稲田委員長 私は矛盾しているとは思っておりません。 

土光委員。 

○土光委員 なんで、委員長の発言はネット中継を協議しているところだというふうに、

委員長報告で言っているんですよね。でも、コロナの状況がめどがつくまで協議に入らな

いと言っているんですよね。今協議してないですよね。矛盾しているじゃないですか。 

○稲田委員長 協議中の案件ですが、現在は中断しているということです。以上です。 

ほかよろしいですか。 

〔「なし」と声あり〕 

○稲田委員長 議長、副議長ございますでしょうか。 

〔「ございません」と岩﨑議長〕 
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○稲田委員長 以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

午前１１時５４分 閉会 

 

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。 

 

議会運営委員長  稲 田   清 


